

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyitólér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Márczius 15.

Az ideálok napjának évfordulóján lelkesedéssel és mélységes kegyelettel tekint minden jó magyar vissza a múltba, midőn történt egy esős tavaszi napon, hogy az utcán, néhány ezer békés polgár lelkesedése között testet öltött a magyar szabadság. Vannak eseménydusabb napok is a magyar történelemben, de olyan nap, mely jelentőségében és jövőre való kihatásában felülmúlja márczius 15-ikét, nincsen, de talán nem is lesz.

Most, ötvennégy esztendővel azután, hogy a 12 pontot a Múzeum előtt kihirdették, tisztult fogalmaink vannak 1848 márczius 15-ének eseményeiből és bírálni, méltatni tudjuk azt a mérhetetlen lelkesedést, mely miként az áradat söpörte ki a tömeg szívéből a múlt hűbéri hagyományait s beváltta oda az egyéni és politikai szabadság s az egyenlőség korlátlan elismerését. Ez a lelkesedés és az az impozans erő, melylyel az öntudatra ébredt magyar nép, jogait követelte márczius 15-én, e leghitelesebb biztosítéka annak, hogy a magyar fajban erő és politikai tudás van, amely

minden vihar között is megfogja tartani ezt a nemzetet.

S ezért ne csak lelkesedéssel és tüzzel üljük meg márczius 15-ikének ünnepét, hanem azzal a büszke öntudattal, hogy ez a nép, amint megszerezte, éppen úgy meg is fogja tudni tartani és őrizni a maga szabadságát és szabadsági intézményeit.

Márczius 15-ének emléke, hasztalan mondanak akármit a hiperlojális alkotmány — magyarázók — szoros összefüggésben van a mi szerencsétlen és dicsőségteljes szabadságharozunk emlékével. Akárhogyan is esirjék esavarják a történelmet: 1848 márczius 15-én kezdődött és 1849 augusztusában végződött a csodálatos küzdelem a mi hazánkért és szabadságunkért. Ez a logikus kapcsolat mindenha megvolt a köztudatban is és ezért mindenütt, ahol márczius 15-én ünnepelnek, a szabadságharozban elesett hősök emlékének áldoznak leginkább.

Igy van ez jól és legyen is így mindenkor. Márczius 15-ének megünneplésével a magyar legszébb kötelességét teljesíti. Emlékezik arra, hogy támadt egykor és abban a korban emberek, hogy szabaddá tegyék Magyaror-

szágot és ugyancsak támadt egykor s benne emberek, akik nemcsak a szabadságot, de a nemzetet is el akarták tiporni! Emlékezik arra a hősi harcra a haza hű fiai és ellenségei között és emlékezik arra a vérfagyasztó hajszára, melylyel a győztes, mintha kiirtani akarta volna ezt a népet s bizony nem sikerült neki.

Emlékezik és emlékezzen is, ne a feledés, hanem a megengesztelődés fátylát borítsa rá azokra a gyászos eseményekre is, melyek a márczius 15-ének gyönyörű emlékéhez fűződnek. Mert nagy, igen fontos tanulságokat szolgáltatnak nekünk ezek a gyászos emlékek is, melyek kell, hogy még századokon át irányítsák a magyar nemzet magatartását bizonyos tekintetben. Megbocsátunk, de nem feledünk, mert aki feled az nem tudja hasznát venni a múlt tanulságainak. S ezek olyan tanulságok voltak, melyek századokra kihatnak.

S midőn a nemzet ünnepének napján dicsőítjük a szabadságot s az érte vívott harozot, midőn a vértanúk hazaszeretete és lelki ereje előtt leborulunk, bátor bizalommal tekintünk e nemzet jövője elé, mely élni és virágozni

T Á R C Z A.

Márczius idusán.

A „Barcstelepi Polg. Olvasókör“ márcziusi ünnepélyére.

*Szállj a földre harmateső,
Aranyos nap sugára,
Fakasszatok rózsabimbót,
Hervadhallant, öröknyílót,
Kossuth Lajos sírjára!*

*Márczius dicső eszméi:
Szabadság, honszeretet!
Virágnyljék szerte-széjjel,
Hol csak e föld honfivérrel
Lett áztatva értetek!*

*Honszeretet virága az,
Mely a vérmезőn fakad;
Isten adjon áldást rája,
Hogy a magyarok hazája
Legyen boldog és — szabad.*

*— S kik elszórtan porladoztok
Hősök, nagy csaták után;*

*Sírotok ma gyuljon fényre,
A dicső nap emlékére:
Szabadságunk hajnalán!*

*Sírotoknál újra nagy, szent
Fogadással esküszünk:
A magyarok Istenére,
Őseink szent emlékére:
„Rabok többé nem leszünk“!*

S. Géza.

A ravatalnál.

Négy esztendeje, hogy elvált Körmezy Ilona férjétől. Bánlaky Gusztáv akkor fürdőre küldte a nejét, noha az nem akart menni s míg a nő férje kedvéért a fürdőn unatkozott, meg csalta nejét a — szobaleánnyával.

Mikor haza jött Ilona férje házába felvált ott forgatva minden s Ilona mindjárt megsejtette, hogy nagy oka van ennek a rendtelenségnek. Elő vette a családeket, A szoba leány csak úgy félvállról

beszélt vele, ő kidobással fenyegette, mire a fruska hetykén csak annyit felelt:

— Igen a nagysága kidobna, de nem enged ám a nagyságos ur.

A szobaleány azért is kiröpült, ő pedig fogta két gyermekét, csomagolt s este hazautazott édes anyjához.

Édes anyja nem szólt, nem kértett semmit, őszintén szólva, e házasságba nem voltak a szülők belenyugodva, a rosztól tartottak mindig és mindig visszavárták leányukat. — Sejtették, hogy az egyszer csalódottan beállit hozzájuk. És azért nem voltak jövedelekor meglepetve. Leültették az asztalhoz, de a szegény asszony alig tudott enni egy falatocskát, könnyei fojtogatták. De azért a büszke, megsértett asszony másnap benyujtotta a válóperet. Hiába jött érte férje, nem is mutatkozott s mikor a könnyelmű ember fenyegetődni kezdett, hogy joga van néjéhez, az öreg Körmezy ur a béreseire mutatott. Akkor azután tovább állt Bánlaky Gusztáv.

A válóper két esztendeig húzódott,

fog, mindaddig, míg szabadsághőseit és vértanuit tisztelve tiszteli.

H i r e k.

— **Márczius 15-iki ünneplések Barcsan.** Városunkban három olvasóköri ünnepi meg a szabadság ébredésének emléknappját. Nevezetesen szombaton, 15-én, ünnepelnek a „Bárcsi Olvasóköri” és a „Bárcsi Iparosok Olvasóköre.” Vasárnap, 16-án ünnepel a „Bárcstelepi Polg. Olvasóköri.”

A „Bárcsi Olvasóköri” ünnepélyének a műsora a következő: 1. „Hymnus”, éneklé a közönség. 2. „Megnyitó”, tartja Fried Lajos elnök. 3. „Nemzeti dal”, Petőfi Sándortól, szavalja Gruber György tanító. 4. „Szabadság” előadja dr. Piszár Antal ügyvéd. 5. „Márczius 15-dike Barcsan”, ezimel alkalmi felolvasást tart Gruber György tanító. 6. „Szózat”, éneklé a közönség. Az ünnepély kezdete este 8 órakor. Utánna társas vacsora, melyen egy teríték ára 1 korona.

A „Bárcsi Iparosok Olvasóköri” ének márcziusi ünnepén — mint értesülünk — Kondrát Imre a kör elnöke tart beszédet, közreműködik a dalárda, lesz még felolvasás és szavaltat.

A „Bárcstelepi Polg. Olvasóköri” vasárnap, 16-án ünnepeli dicső szabadságharczunk évfordulójának emlékét, a következő műsorral: 1. *Megnyitó*, tartja Fischer Ármán, a kör elnöke. 2. *Márczius idusán*, alkalmi költemény, írta Skribanek Géza, szavalja Glaser Lajos. 3. *Kossuth szobráról*, felolvasás, tartja Fuchs József. 4. *Talpra magyar*, szavalja Kondor Miksa. 5. *Diszszónoklat*, tartja nagytiszt. Seregély Dezső ev. ref. lelkész. 6. *A rab*, szavalja Dévai J. Ágoston. 7. *Márczius 15.* Szavalja Glaser Lajos. 8. *Szózat*, éneklé a közönség. Az ünnepély kezdete este 8 órakor, mely után társas vacsora lesz. Egy teríték ára 1 K. 40 fillér.

Akkor kimondották a válást a férj hibájából s mind két gyermeket az asszonynak ítéltek oda.

Körmöczy Ilona ezután csak gyermekeinek élt. Bánlakyról hallani sem akart s nem is tudott róla semmit. Felejtette-e, nem-e, éli-e tovább azt a renyhe életet, vagy megkomolyodott-e? Ilona nem járt sehova, csak a kis kastély kertjét kereste fel mindennap és ott javígtatta a gyermekek ruháit, vagy foglalatoskodott más egyébbel.

Csend, egyhangúság uralkodott a kis tanyán. És ezt az egyhangú tanyai csendet csak egy megrémülés zavarta meg. Igen, megrémült az egész Körmöczy család. Ilona idősebbik fia, a kis Bánlaky Gusztáv ronesoló toroklobban halálosan betegen feküdt a kastély gyermekszobájában. A városból két orvos is kijárt, s mind a ketten kimondották, hogy nincs remény, a gyermek olyan gyenge, hogy a rettenetes betegséget nem bírja ki.

S a szegény kis Gusztá, ha néha szóhoz jutott, most ki merete mondani a szót, mi négy éven nem hagyta el ajkát, igen, a hatéves gyermek kétségbeesetten jártatta szeméit a szobában s úgy kérdezte:

— Hol apa, hol marad apuska?

Megemlítjük itt egyuttal azt is, hogy a „Bárcstelepi Polg. Olvasóköri” ez ünnepélyére előkelő vendégeket hívott meg, nevezetesen dr. Pichler Győző és Chernel Gyula független párti képviselőket, ezek azonban elfoglaltságuk miatt nem jöhettek s e helyett szívélyes levélben mentették ki elmaradásukat. Sőt a kör elnöke levélileg megkérte Kossuth Ferenczet, a függetlenségi párt elnökét is szíves közbenjárás végett, hogy dr. Pichler eljöhessen az ünnepélyre. Kossuth Ferencz erre a következő meglehangú levéllel válaszolt:

Tisztelt Elnök ur!

Szívélyesen üdvözlöm a Bárcstelepi Polgári Olvasóköri tagjait, most midőn arról értesültem, hogy jó honfiakhoz méltóan megakarják ünnepelni márczius 15-ét.

Nemzeti életünk egyetlen fontosabb mozzanatának sem lenne szabad elmulni anélkül, hogy emlékezetünkbe visszaidézzük; mert csak az a nemzet számíthat boldog jövődre, — mely nem feleli a mult emlékét.

Magam is örültem volna azon, ha mint Önök óhajtják és kívánják, Pichler Győző dr. képviselőtársam megjelenhetett volna hazafias körükben. Ámde ez most lehetetlen, mert ezt a napot kerületében kell töltenie, hol őt választói igaz szeretete fogadja. Az ő nevében is köszönöm szíves és megtisztelő meghívásukat.

Hazafias üdvözléttel

Budapesten, 1902. márczius 8.

Kossuth Ferencz s. k.

— **Halálos szurás.** Lapunk mult számában megirtuk, hogy Tóth István napszámos Géczy Józsefet, — ki leányát védte — dulakodás közben úgy megszurta, hogy belei kifordultak. Géczyt másnap reggel a vonattal Kaposvárra szállították a kórházba, de már az uton nagyon rosszul lett, megsértett belei nem működtek. Hétfőn a bárcsi csendőrség a kaposvári törvényszéktől utasítva lett, hogy Tóth Istvánt tartóztassák le s kísérik Kaposvárra, mivel Géczy a Tóth által

Ilona először megdöbbsent, megijedt rettenetesen s egy pillanatra a kétkedés is elfogta, hogy vajjon volt-e neki joga a gyermeket is elrejtteni apja elől. És engedje-e most ezt az embert idejönni.

A lélek jósága győzött. Ilona kijelentette, hogy elég erősnek érzi magát, hogy gyermeke halálos ágyánál szembe találja magát férjével. Az egyik orvos az nap engedélyt kapott, hogy másnap reggel hozza magával Bánlaky Gusztávot a városból.

De Bánlaky később érkezett. Kis fia az éjjel kiszenvedett. Szemeit utolsó perceiben is nyugtalanul egyre csak az ajtón jártatta, mintha várna egy betoppanó alakot, az ő édes apját.

Mielőtt a fiúcska elszenderült, megfogta anyja kezét s nagy nehezen kitördelte.

— Ugy-e, ha apa jön, mig én aludnék, meg fogod mondani, hogy milyen nehezen vártam!

Azután a falfelé fordult s végsőt lehelt.

Másnap reggel már halottas házhoz robogott a kocsi, mely az orvost és az apát hozta. Persze ezek még mit sem tudtak a szerencsétlenségéről.

Mikor a kocsi robajára Ilona felriadt, felegyenesedett megtörtségből s keresztül ment a szobákon, ki a folyosóra, hogy ő

okozott szurási sebben hétfőn meghalt. Megemlítésre méltó, hogy ez a megrögzött gonosz ember, kinek már nem ez volt az első emberölése, mintegy két napig csavargott vérengző munkája után nyugodtan, részegen, dalolva Bárcs legélénkebb utcáin, a mit a nemesebb emberi érzés csak fölháborodással nézhetett.

— **Hidegvérrel.** A darányi vásárról jövet, két lókupecz cigány szállt meg hétfőn este egyik vendéglőben. Bizonynyal jó vásárjuk lehetett, mert vig sörözés mellett csakhamar leültek kettősbe játszani, még pedig makaót, 5 frtos betéttel. Az egyik gazdagabb hirben állott s ettől nem is lehetett csudálni azt a hideg vért, mit a játéknál mutatott, de a másik nagyon is kopott ruhája mellett azt mutatta, hogy csak az a vagyona, a mi rongyos erszényében volt. És innét egymásután szedte elő az ötösöket, már elment 30 forint, de csak nem fordult meg a szerencse. No de nem baj, majd megjelen. Vendéglős, sört és finom szivart idel Rágyujt, iszik és tovább játszik. Már nincs semmi a 30 frtból. Előveszi az ötvenesét, az utolsó ötvenesét. Váltsa fel vendéglős ur! S játszik tovább, ötös, ötös után repül a bankadóhoz. Félóra mulva nincs már ebből sem, ott van a kollegája zsebében a 80 frt. Ezután feláll, darabka égőszivarját kiveszi szájából, eloltja s hogy kárba ne vesszen, úgy tünteti el egészen szájában. Hja, spórolni kell! Pedig még a tizesek meg voltak, addig az ily kis szivardarabnak nem volt becsülete, elhajította. S ezután rimánkodva kéri a vendéglőst, hogy adjon neki egy kupicza pálinkát — hitelbe. Hja, ilyen a cigány, a jövővel nem törődik, csak a jelennek él.

— **Hymen.** Kraut Izidor eljegyezte Stern Malvin kisasszonyt Barcsan.

— **A Napkirály.** A Napkirálynak, XIV. Lajosnak arcát 1706-ban viaszba mintázta Benoist. A kép maga is ott van a versaillesi palotában s a büszke arc hidegen és merőben nézi a századok mu-

ertesitse kiméletesen az apát. Ő értesitse s egyuttal átadja fiacskájuk utolsó üzenetét.

A lépcsőkön jött már a két férfi. Ilona bátran tekintett oda, s irtózatot faldalmat érzett e pillanatban. Akit ő az orvos mellett látott, az már nem az ő egykori férje volt, gyermekeinek apja, az egy kifent alak, aki fiatalnak akar látszani, s aki gyermeke halálos ágyához is úgy jött mintha valami kalandra menne.

Ilonából kitört a harag, a kétségbeesés.

— El innen, vissza, ne merjen ide belépni, ne tegye ide be a lábát!

És kitérte karjait, hogy ha kell, testével védje meg a ház szentségét. Pedig a házban egy halott, annak az embernek a fia feküdt ravatalon.

A kifent alak gunyosan huzta össze szemöldökeit s azután csak annyit mondott úgy foghegyről:

— Hisz a maga kívánságára jöttem ide! Aztán hátat fordított s visszament a kocsihoz.

Ilona pedig keresztül futott a szobákon, visszafutott a halottas szobába s leborult kis fiára.

A szegény asszony a kihült ajkakat csókolgatta.

Saruvári.

lását. Az utolsó Caesar volt ő, Róma istenített császárajának egy késő-késő utóda, a ki eltúrta az istenítést s megkivánta, a ki mint egy földön járó Isten élt, járt az emberek között, önmaga történelmi eseménynek tartotta minden mozdulatát Volt benne valami az indusok pompakedveléséből. Palotáit a művészi alkotások egész tömegével ékítette fel, de valóban izlése is volt s uralkodása alatt egy egészen új stíljú fejlett ki a művészeteknek. Gobelinek, képek, szobrok árasztották el termeit s maga a rheimsi dom a gazdaságnak és pompának oly összehalmozását mutatta fel az ő felkenésekor, mint talán templomot még soha ki nem eziczomáztak. Az ő kora különben a posznak hivatalos kezdete.

Ezeket a képeket hozza s erről a korról s udvarról ír a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 154. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazon illusztrált kötet ára díszes félbőr-kötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 filléjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kaphatók a kiadónál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII. Úllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **A Magyarság** napilapot, melynek főszerkesztője dr. Györfy Gyula, fellelős szerkesztője Benedek Elek kitűnő írók s munkatársai az irodalom ismert jelesei, — melegen ajánljuk mindenkinek azért is, mert kitűnő szerkesztése mellett valamennyi fővárosi napilap között a legolcsóbb is. Előfizetési ára ugyanis egész évre csak 14 kor., félévre 7 kor., negyedévre 3 kor. 50 fill. Megrendelhető Budapesten, VIII., Szentkirályi-utca 28. sz.

— **Kitüntetés.** Ő csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herceg Feller V. Jenő gyógyszerészt, Stubicán udvari szállítót nevezte ki. E kitüntetés méltán sorakozik azok közé, melyeket már Feller gyógyszerész kapott, mert ismeretes, hogy az általa készített páratlan háziszser „Elsa-Fluid“ számos kiállításon Páris, Berlin, London, Róma aranyéremmel és diszoklevéllel tüntettetett ki. Kevés oly család van ma a monarchiában különösen vidéken, hol a hirreves Feller-féle Elsa-Fluid (12 üveget 5 koronáért bérmentve küld Feller V. Jenő gyógyszerész Stubicán Templom-utca Zágráb-megye) hiányoznék, mert ez nem titkos szer, hanem elismert jó és sokféleképp használható háziszser, melyet a leghiresebb orvosok is ajánlanak. E kiváló szer megbecsülhetetlen és bátran mondható, hogy az emberiség egészségügyi fejlődését az Elsa-Fluid nagyban mozdítja elő.

— **Az ipar csodája** mindig az volt, ha az ipartermék oly olcsó árban kerül forgalomba, ha az feltűnést kelt. Egy ilyen csodát teremt meg mostan Lichtman Sándor posztó kiviteli osztálya, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 12. szám, I. emelet, azzal, hogy 3 frt. 50 kr-ért szétküld az ország bármely részébe a legnagyobb férfi-öltönyre elegendő 3 méter 20 ctm. cheviott-szövetet, drapp, barna, szürke, zöld, fekete és sötétkék színben és 5 forintért finom fekete és sötétkék posztó, vagy barna, fekete és sötétkék kam-

garn szövetet. Ezt a hihetetlen olcsó árt úgy tudta megteremteni, hogy egy posztógyárosnak pénzre volt szüksége, majd minden készletét adta el neki olyan olcsón, hogy a vételár alig fedezte az előállítás költséget. Nem félrevezetés az, hogy ily olcsó árban szétküld 3 méter 20 ctm. férfi ruhaszövetet, melynek minden egyes darabja válogatott minőségű és divatos mintájú, amit bizonyít, hogy rövid 5 nap alatt pár száz utánrendelést és körülbelül száz elismerő levelet kapott az ország minden részéből. Ajánlatos tehát a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendeljen meg ezen szövetekből néhány öltönyre való, mert ilyen olcsó árban csak rövid ideig szállít egy férfi-öltönyt kiadó 3 méter 20 ctm. szövetet. Megrendeléseket szíveskedjék minél sürgősebben eszközölni, mert nem lehetetlen, hogy készlete a közeli napokban el fog

fogni. Megrendeléseket utánvét mellett eszközöl. Postadoboz és szállító levélért 15 kr. fizetendő. Mintákat az idő rövidsége és a nagy számban érkező megrendelésekre való tekintettel nem küldhet.

— **Fellette fontos** minden háztartásnak, mintegy kitűnő eredménynyel alkalmazható sokoldalú háziszser, a Vértesi gyógyszer. Sósorszesze, mely használatban leghatásosabb.

Kiadó lakás.

Barcon, az **Oberitter**-féle házában (Tarnóczai-utca) kiadó egy kényelmes lakás, bolthelyiségnek is alkalmas, 3 lakószobával. Bővebb megtudható ugyanott, a tulajdonosnál.

“Védjegy,”



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértesi gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt *lejobb* alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használatik *köszvény, csusz, meg-hülések* ellen, *bénulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél* továbbá a *fejbőr erősítésére*, valamint a *száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Barcon**; **Dorner S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárában LUGOSON.

10—50.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat: tükör- és képketert, szobrot, virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkek, gyermekjátékszerek, háztartási- és ebédli asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld **KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf ter.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél Budapest, Calvin-tér 9. kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. **Árjegyzék ingyen és bérmentve.**

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag, R. B. 86967. sz. **Gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), áimat-lanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készítem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már nemmi sem használt, ott kérem az én készítemet megkísérlni; meg vagyok győződve készítem biztos hatásáról. **A kis készítem 4 kor. A nagy készítem 6 kor.** könnyebb betegségeknek illt betegségeknek alkal-alkalmazandó. **A központi elárusítóhely svétküld utánvétellel vagy elő-leges fizetéssel a bel- és külföldi részére: BUDAPEST, Vadász-utca 42/H 0 MÜLLER ALBERT** Kálmán-utca sarok.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre **Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél** Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy ut közelében.) **Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.**

Kérjük csak **Neustein Fülöp** cukorhashajtó-piruláit, azelőtt „Erzsébet pirulák”-nak nevezve. Évek óta kitűnőnek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerűl ajánlják. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy **dozozos** (8 doboz) 120 pirulával 2 korona. — Minden gyógyszerárban kapható. — **Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.**

DEHMAL KÁROLY zongora-gyáros kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok taktára és kölcsönző-intézet **Budapest, IV., Károly-körút 20.**

Magyar festék-, kence- és lakkgyár **KRAYER E. és T^a** — József főherceg udvari szállítója, és más nagy vállalatok szállítója **BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.**

Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István Pakozd. (Utánnyomás tilos.)

Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem lel meg a betegségére való orvosságot.

En is 6 évig betegeskedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvasok egy újságban Fellernek *Elsa-Fluid*-járól, melyet *Stubica*-ban készítenek. Na gondoltam magamban, kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tucatot és mondhatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a köszvénytől és a lábszaggatásaim miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat Feller-féle *Elsa-Fluid*-dal és olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az *Elsa-Fluid*-ból. Eljön hát hozzám Mihály szomszédom, a kinek forrósága van a fejében, hideg leli és keze, lába és a dereka fáj. Adok neki egy üveggel az *Elsa-Fluid*-ból és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az *Elsa-Fluid* csodaszertől, mert a felesége köhög és szurást, nyílást érez az oldalában. Képzéjétek csak jó emberek, két nap múlva az *Elsa-Fluid* teljesen segített rajta.

Eppen Józsefnapkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg görcsöt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Feller-féle *Elsa-Fluid* mellé van csomagolva és nézem, nincs-e segítség a gyerekek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tiz csöpp az *Elsa-Fluid*-ból tejben, azután bekenni *Elsa-Fluid*-dal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flaskóval az asszonynak és mondom: Ne csak ne buslakodjék lelkem, ami ebben a leírásban meg van írva, az igazság, de ha hasz-

nál a szer, két üveggel kell visszaadnia egy helyett. De ezt megmondom, hogy ha Feller-féle *Elsa-Fluid* akar, akkor világosan és olvashatóan írja meg: **Feller V. Jenő** gyógyszertár **Stubica, Templom-utca** (Zágrábmegye.)

Olesó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a postát is a patika fizeti. A gyerekek még aznap este meggyógyult és a kofa örömeiben 20 üveg *Elsa-Fluid* adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember halotta ezt az esetet és mindenki rendelt *Elsa-Fluid*-ot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömmel telt benne, mikor halottam, a mint az emberek mesélték a Feller-féle *Elsa-Fluid*-ról. Az egyiknek a gyermekét gyógyította a forró reszketésgéből, a másikat a *galand-féregtől*; *hasmenés* ellen, *fogfájás* ellen; *viszketeg*, *sömör*, *orbáncz*, *sebek*, *görcsök*, *gyomorfájás*, *rossz emésztés*, *hányinger*, *májbaj*, *szédülés*, *sápkór*, *váltóláz* és *gyöngegség*, *idegesség* stb. ellen használt nekik kitűnően az *Elsa-Fluid*. Az egyik vért hányt, neki is segített, egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette a szemvilágát és most olyan jól lát, mint a gyerekek. Ezek szerint hát mindenre jó szer volt a Feller-féle *Elsa-Fluid*. Még az ökröknek és a



dísnóknak is használt; mert mikor nem kellett nekik a takarmány, gazdák beadtak nekik *Elsa-Fluid*ot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használ és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kapjatok, irjatok pontosan ezen címre:

FELLER V. JENŐ gyógyszertár

Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)

Kivánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon, mint nekem.

Az Isten áldjon meg benneteket.

A valódi Feller-féle *Elsa-Fluid* az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arczbőr üdítésére és szépítésére, a a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tucot (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8-60 kor., 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. Aki másodszor rendel minden 12 üveghez

egy üveget ingyen kap.

Törv. védve



Védjegy.

Mindenkinek szívesen megírom, hogy 20 évig béna voltam, csak Feller-féle „Elsa-Fluid” mentett meg. Így ír Stácz Mihályné, B.-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

Feller V. Jenő

gyógyszertára. Ő csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herczeg udvari szállítója.

Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)

Főraktár Budapesten;

Török József gyógyszertárában, VI., Király-u. 12.
Dr. Egger-féle „Nádor”-gyógysz.-ban, Váci-körut 17.
Zoltán Béla gyógyszertárában, V., Nagykorona-u. 23.

Ki egészségét szereti, rendelje csak a Feller-féle „Elsa Fluid” csodaszert.

Juhász István
Dunaföldvár.

Férfiak ingyen kapnak

egy legujabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer”, mely eddigé is ezer és ezer embert ment meg, kik ifjúkori kiesapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfierőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kiesapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreges és ifjak irhatnak a „State Medical Institute”-nak, az alább jegyzett címre, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy milyen könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postafordultával, diskrétion alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőképpen czimzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

KAISER-féle Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó. Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD

gyógyszertárában
BARCSTELEP.